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Vårt kall er å være vitner 
om håpet i Jesus Kristus, 
hjelpe diskriminerte og 
forfulgte, og spre kunnskap 
om alles rett til trosfrihet  
– til det er trygt å tro. 

Påskens budskap: Dans og korsang under Antalya Evangeliske Kirkes stormønstring i en 

konsertarena påsken 2026. Foto: Antalya Evangeliske Kirke.
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Hvem hjelper de mange som 
har havnet på de autoritære 
herskernes og diktatorenes 
meny? 

Den kanadiske statsministeren Mike Carney 
fikk ros for sin tale til Verdens økonomiske 
forum i Davos. Han snakket om følgene av at 
en forsøksvis regelstyrt verdensorden brytes 
ned, mens autoritære herskere prøver å dele 
verden mellom seg. Carney sa også: «Dersom 
vi ikke sitter ved bordet, havner vi på menyen».

Geopolitisk var det en riktig observasjon. 
Men Carney selv og andre vestlige ledere har 
reist til diktaturet Kina for å få avtaler om 
handel. Verden trenger handelsavtaler. Men 
hvem hjelper de mange som i autoritære land 
og diktaturer ikke sitter ved bordet, men som 
for lengst har havnet på diktatorenes meny?

Hat og vold i India
Mens kristne og muslimer utsettes for 
økende hat og vold i Narendra Modis India, 
løftet EU-president Ursula von der Leyen 
statsminister Modis hånd da de sammen 
feiret en handelsavtale. Norge tok i mai imot 
Modi uten å nevne menneskerettigheter blant 
temaene som skulle tas opp.

I løpet av 2026 kan det bli inngått en han-
delsavtale med Vietnam. Stefanusalliansen 
har utfordret regjeringen til å klargjøre hvilken 
plass menneskerettighetene får, slik vi, uten 
å ha fått svar, har spurt om menneskerettig-
hetenes faktiske plass i handelsavtalen med 
India. Kristne og andre samvittighetsfanger 
i Vietnam er dømt til, eller soner, straffer på 
opptil 12 år. En av dem er en tidligere samar-
beidspartner. Disse modige aktivistene sitter 

Farlig  
vendepunkt

ikke ved bordet i Hanoi – de står på diktaturets meny. 
De trenger vår og Norges støtte.

Kina strammer til
Det arbeidet Stefanusalliansens styre fikk møte i 
Seoul i Sør-Korea i april 2025, er blitt enda viktigere 
og enda vanskeligere. Vi møtte partnere som hjelper 
undergrunnskirken i Nord-Korea og dem som hjelper 
nordkoreanske flyktninger. Xi Jinpings jerngrep rammer 
i økende grad også undergrunnskirkene som hjelper 
desperate flyktninger fra Kim Jong-uns diktatur. Vi 
kjenner ansvaret for å støtte dem som hjelper, og for å 
være talerør for ofrene for både det nordkoreanske og 
det kinesiske diktaturet.

Håp i møte med makt
I denne årsrapporten kan du lese utvalgte historier om 
det brede arbeidet Stefanusalliansen står i. En rekke 
partnere dokumenterer overgrep mot kristne og andre 
minoriteter. Stefanusalliansen forsøker å løfte trosfrihe-
ten på politiske agendaer både i Norge og internasjonalt. 
Mange av våre partnere hjelper dem som rammes av 
tilstramninger og overgrep. Stefanusalliansen står i et 
omfattende arbeid for å spre kunnskap om trosfrihet 
som en menneskerett – og partnere, blant annet i 
Midtøsten, forteller at det virkelig nytter.

Andre partnere bygger kristne fellesskap i land der 
trosfriheten krenkes og minoriteter forfølges. Vi kjenner 
et ekstra sterkt behov for å løfte fram både våre partnere 
som bygger undergrunnskirken i tyranniet Iran, og dem 
som bygger kirke i en rekke andre land som i vinter 
har vært rammet av krig. De trenger vår støtte og vår 
forbønn.

Sammen med mange andre kjemper vi for en 
annen verden enn den autoritære herskere og brutale 
diktatorer ønsker seg. Vårt kall er å være vitner om håpet 
i Jesus Kristus, hjelpe diskriminerte og forfulgte og spre 
kunnskap om alles rett til trosfrihet – til det er trygt å tro.

Oslo, juni 2026

Anne Mari 
Schiager Topland
STYRELEDER

Ed Brown
GENERALSEKRETÆR

Les styrets orientering om virksomheten – på våre nettsider: 
www.stefanus.no/om-oss

INNLEDNING
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friheten brukes også av mennesker i mange 
land utover denne listen. 

Vi får dessuten bred tilgang på informasjon 
gjennom internasjonale nettverk. Flere orga-
nisasjoner som vi støtter, som CSW, Forum 
18 News Service og Middle East Concern, 
dokumenterer brudd på trosfriheten også i 
land som ikke er på denne listen. 

HER ARBEIDER VI

Her arbeider vi
I disse landene/regionene har Stefanusalliansens 
partnere arbeid som vi støtter.
Noen land nevnes ikke av sikkerhetsgrunner.

Følgere på 
Facebook:

10 050

Følgere på 
Instagram:

1 330

Appellvenner:

3 085
Bønnevenner:

1 450 
Faste givere:

3 094

Samlede 
gaver 2025:

40,6
millioner

Totale 
inntekter 2025:

63,9
millioner

Magasinet
Stefanus:

16 900
abonnenter

Noen viktige tall

ETIOPIA

NORD-AFRIKA

Mennesker fra langt flere land enn disse er 
med på fysiske og digitale kurs og konferanser 
om trosfrihet som vi arrangerer. Vår partner 
Adyan Foundation i Libanon når også mange 
gjennom kurs med vårt materiell oversatt 
og tilpasset konteksten i Midtøsten og 
Nord-Afrika. Digitale ressurser om trosfrihet 
og ressurser til rettshjelp ved brudd på tros

KASAKHSTAN



Årsrapport for Stefanusalliansen 2025–20264

EGYPT I 20 ÅR

Det jeg aller mest har fått, er å oppleve 
at mitt grunnleggende trosmotiv er blitt 
styrket: Jesus Kristus, korsfestet, død og 
oppstanden.

TEKST: EYVIND SKEIE

Søster Maria forklarer iota-korsets betydning, her på en kirkevegg på 

Anafora. Foto: Christine Gripsgård Lunga

Jeg har fått 
mer enn jeg 
har gitt
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I 2025 var det 20 år siden jeg kom til Egypt for første 
gang. Det skjedde på invitasjon av generalsekretær 
Bjørn Wegge og organisasjonen vi nå kjenner som 
Stefanusalliansen.

Tidligere hadde Wegge og jeg reist til Aserbajdsjan, et 
land med en skjult kristen historie. 

Opplevelsene på disse reisene i tid og tro har preget 
meg for alltid. Reisene tok meg i tid tilbake til kirkens 
første århundrer. 

I Egypt åpnet det seg et stort univers av kristen tro 
og erkjennelse, knyttet til kirkens første martyrer, klos-
terbevegelsen og de store teologer i Alexandria. Noe av 
denne historien var blitt tildekket i de mange århundrer 
da islam ble den førende religiøse makten. Reisen i tid 
har åpnet mange erkjennelsesrom i min egen forståelse 
av kristendommen.

Dyp forankring
Så har reisen ført frem til vår tid, hvor mennesker i disse 
landene må kjempe hver dag for sin menneskelige 
verdighet og rett til å uttrykke troen. Slik har reisen også 
blitt en reise i tro. Møtet med Egypts kristne har gitt 
meg respekt for hvordan de lever med sitt trosuttrykk, i 
omgivelser som ikke alltid er vennlige, og noen ganger 
direkte truende. Uten dyp forankring i den lange tros-
fortelling de er en del av, ville Egypts kristne neppe ha 
overlevd.

Da vi kom til Egypt i 2005, var det med et ønske om 
å finne representanter for hele denne troserfaringen. I 
samarbeid med gode hjelpere lette vi etter noen som 
var forankret i den koptiske kirke. De måtte ha et positivt 
nærvær i Egypt, blant sine egne, og samtidig kunne 
bære frem et budskap til oss, vi som bor i Norge. 

Mama Maggie og biskop Thomas
Vi festet oss ved de to som vi siden har fulgt, både som 
personlige venner og som viktige medarbeidere og 
signaturer i to tiår for Stefanusalliansen: Mama Maggie 
som grunnla og leder Stefanusbarna, og biskop Thomas 
som grunnla og driver Anafora i ørkenen mellom Kairo 
og Aleksandria.

Vi kom ikke til Egypt som misjonærer. Vi hadde intet 
ønske om å gjøre egyptiske kristne til norske luthera-
nere. Det som gledet oss aller mest, var den sterke 
evangeliske tone vi fant. Arbeidet deres var sprunget ut 
av en sterk tro på Jesu Kristi nærvær hos sine troende i 
dag, samtidig som det hadde sine lange og dype røtter i 
deres eget åndelige jordsmonn.

I alle årene siden har jeg fått være med på 
en reise i tid og tro sammen med disse to 
representantene for den egyptiske, ortodokse 
tradisjonen, noen ganger i uro og sorg, men 
også i oppfinnsom munterhet og glede.

Kraftstasjon
Senest i vår fikk jeg lede to grupper nordmenn 
med til sammen 68 deltakere til Egypt, til et 
møte med landets historie og et møte med 
den koptiske kirke.

Hos Stefanusbarna fikk vi møte barn i 
barnehagen og deltakere på et lederkurs med 
bibelundervisning og praktisk undervisning 
om hvordan Stefanusbarna arbeider med 
fattigdomsbekjempelse og styrking av barnas 
sivile og kristne identitet.

Anafora, som har gjennomgått en kraftig 
utbygging siden Wegge og jeg kom dit første 
gang i 2005, er blitt en kraftstasjon i ørkenen, 
til glede for egyptiske kristne og alle oss som 
kommer utenfra for å finne ro og inspirasjon.

Om jeg skulle oppsummere min Egypt-
reise i tid og tro siden 2005 med noen enkle 
ord, sier jeg det slik: Jeg har fått mer enn 
jeg har gitt. Det jeg aller mest har fått, er å 
oppleve at mitt grunnleggende trosmotiv er 
blitt styrket: Jesus Kristus, korsfestet, død og 
oppstanden. En utfordring hører sammen 
med dette, kallet til å følge Jesus på veien 
gjennom tiden, i tro og tjeneste. Takk.

Uten dyp forankring i den 
lange trosfortelling de er en 
del av, ville Egypts kristne 
neppe ha overlevd.

Eyvind Skeie er prest, for-

fatter og salmedikter. Han 

har skrevet bøker om biskop 

Thomas og Mama Maggie.  

Foto: Ella Hageberg Wold
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IRAN  |  UNDERGRUNNSKIRKEN

‘Skjult kirke 
vil vokse 
enda mer’

Den teologiske utdannelsen som 
kristne i Irans undergrunnskirker 
får, er så viktig at de ikke vil gi 
slipp på den. Men krigen satte 
den på vent.

Pars Theological Centre utdanner ledere til 
den iranske undergrunnskirken og iranske 
menigheter i andre land. 250 av studentene er 
inne i Iran – de utgjør underkant av halvparten 
av Pars-studentene.

Også Pars-studenter deltok i de landsom-
fattende demonstrasjonene mot det islamske 
regimet i januar. Minst 22 kristne er bekreftet 
blant de kanskje mer enn 34 500 som ble 
drept i massakrene. Siden regimet stengte 
internett og mobilnett for å dekke over brutali-
teten, vet ingen det eksakte omfanget.

Traumer
Pars har fått kontakt med noen som desperat 
har fortalt om sin nød. Pars-ansatte bidrar – 
som alltid – med hjelp mot traumer og sår. 

Da krigen kom i slutten av februar, ble 
internett og mobilnettet igjen stengt og 
nettbaserte studier umulig. Da bestemte Pars 
seg for å gi de iranske studentene studiefri 
hele semesteret, uten at det går ut over stu-
dieprogresjonen mot bachelorgraden.

– Situasjonen er svært fortvilet. Dersom 
studentene våre også mister studiet, blir de 
fratatt en bit av håpet de har. Det må ikke skje. 
Derfor legger vi planer for hvordan de kan 
fortsette studiet uansett om internett kommer 
opp igjen eller ikke, sier Mehrdad Fatehi. Han 

Mehdad Fatehi tror kirkeveksten i Iran blir et sjokk for Midtøsten.

Foto: Johannes Morken
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IRAN

grunnla Pars i 2010 og leder senteret som 
holder til i en by sørvest for London.

Ustabilt nett
Inntil for fire-fem år siden fikk studentene inne 
i Iran pensum, andre ressurser og oppgaver 
distribuert på små minnebrikker som ble 
spredt via deltakere på konferanser utenfor Iran.

Men for å kunne håndtere sterk vekst i 
studentmassen både i og utenfor Iran, ble hele 
studiet samlet i en modulbasert nett-portal for 
alle studentene.

Med ustabilt internett kan det være at Pars 
må gå tilbake til noe som ligner fortidens 
løsninger – at pensum, videoer og andre 
ressurser og oppgaver overføres på en 
kryptert app, at studentene laster dette ned 
og så svarer på oppgaver offline og sender 
besvarelsene til Pars.

«Sjokk for Midtøsten»
Pars-leder Fatehi utfordrer til bønn om at 
det islamske regimet må miste grepet og gi 
etter for kravet om regimeskifte: «Be om en 
rettferdig og fredelig overgang som ivaretar 
fellesskapets beste. Be om dypt åndelig fel-
lesskap blant troende i husmenighetene i Iran. 
Be om at de må forbli standhaftige – preget av 
nestekjærlighet, utholdende håp og et trofast 
vitnesbyrd midt i usikkerhet og krig. Be om 
visdom, mot og enhet blant lederne i den 
iranske kirken, både i Iran og i diasporaen.»

Fatehi, som selv konverterte fra islam flere 
år før revolusjonen i 1979, tror kirken i Iran vil 
vokse enda mer den dagen regimet faller: 

– Det vil bli et sjokk for Midtøsten at det i 
Iran, i dag et sjia-islamsk diktatur, vil bli enda 
flere som kommer til tro på Kristus, bare de 
får sjansen.

Rekordår for  
arrestasjonar
Minst 254 iranske kristne vart arresterte i 2025, nesten 
dobbelt så mange som året før.
Dei fleste vart arresterte etter krigen i juni 2025 då 
regimet leita etter syndebukkar også blant kristne og 
bahaiar, viser årsrapporten til vår partner Article18, med 
tittelen «Scapegoats» (Syndebukker).

Her er fleire funn frå 2025-rapporten:
• Kristne får lengre og lengre straffer.
• �Færre fekk fengselsdom i 2025 enn året før – 73 mot 96.
• �Samla lengde på straffene i 2025 var 280 års fengsel, 

mot 263 i 2024.
• �Minst 11 kristne fekk i 2025 dommar på minst ti års 

fengsel.
• �21 kristne blei fengsla for bibeldistribusjon.
• �Revolusjonsgarden fekk i 2025 ei meir sentral rolle i 

arrestasjonar av kristne. Revolusjonsgarden ser på 
det å ha ein bibel som eit brotsverk mot Den islamske 
staten.

• �43 kristne sona dommar i fengsel ved utgangen av 
fjoråret. I tillegg sat minst 16 i varetekt.

• �Fleire tilfelle av grov mishandling i varetekt.

Fleire leiarar av iranske huskyrkjer er arresterte etter at 
krigen med USA og Israel braut ut i slutten av februar 2026.

Article 18 er i sluttspurten med å samla alle saker 
dei har kjennskap til om 
rettsforfølging av kristne i 
Iran, i ein søkbar database. 
I første omgang vert alle 
saker frå og med 2005 
lagde inn.

Mansour Borji  

leier Article 18.

Article 18 er støtta av  

Stefanusalliansen.

Foto: Johannes Morken

Les meir
På nettsida www.articleeighteen.com kan du lesa 
mange historier om kristne i Iran.

Minst 11 kristne fekk i 2025  
dommar på minst ti års fengsel.

Dersom studentene også 
mister studiet, blir de 
fratatt en bit av håpet. Det 
må ikke skje.
Mehrdad Fatehi
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INDIA  |  TRUSFRIDOM

Hatefull retorikk mot kristne vert 
spreidd frå toppen av det indiske 
samfunnet. Det slår ut i sterk vekst i 
verbale og fysiske angrep.

2. januar 2025: I landsbyen Bade Bodal i Bastar-distriktet 
i delstaten Chhattisgarh opplevde den 25 år gamle 
kristne kvinna Kunika Kashyap tragedien. Ho var gravid 
i sjette månad. Landsbyleiaren gjekk fysisk til angrep. 
Kunika vart slått med ein trestokk, forsøkt kvelt og 
banka i brystet og magen. Ho vart frakta til distrikts-
sjukehuset der ho spontanaborterte. Politiet nekta å 
registrera saka.

Fiendskap veks
Dette er eitt av 747 verifiserte angrep på kristne i India i 
fjor, dokumentert av paraplyorganisasjonen Evangelical 
Fellowship of India (EFI), som har ein kommisjon for 
trusfridom. Rapporten deira viser korleis fiendskap, 
trakassering, vald og diskriminering retta mot kristne 
veks over heile India, ikkje berre i store delstatar nord og 
sentralt i India. Den sosiale fiendskapen veks. India vert 
meir og meir polarisert. Rapporten dokumenterer at 
den anti-kristne propagandaen lukkast.

EFI er uroleg over den veksande valden mot stamme
folk i delar av Chhattisgarh der Kunika og det ufødde 
barnet hennar vart offer. Bønemøte og gudstenester 
vert brotne opp.

Minst femdobla
I fjor var talet på verifiserte saker fem gonger så stort 
som i 2014, året då den hindunasjonalistiske statsmi-
nisteren Narendra Modi kom til makta. Men omfanget 

kan vera endå større. Meir enn 160 innrapporterte 
tilfelle let seg ikkje verifisera etter dei krava EFI har, 
men det tyder ikkje at dei ikkje har skjedd, påpeikar EFI. 
Dessutan er det grunn til å tru at det er mørketal. Særleg 
i fattige landsbyområde nøler offer ofte med klager av 
frykt for represaliar og sosialt press.

Kamp 
mot vald

Stefanusalliansens indiske vener 
bed verda utanfor ta den ille
varslande utviklinga opp med 
styresmaktene i India.

Vijayesh Lal i Evangelical Fellowship of India forkynner Kristus på fredeleg vis i eit land der hatet veks. Foto: Johannes Morken
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PAKISTAN

I mars 2026 vedtok delstat 
nummer 13 ei lov som kriminaliserer 
konvertering, lover som vert brukte 
som våpen for, utan det minste 
prov, å skulda kristne for ulovleg 
konvertering.

Bed om hjelp
Stefanusalliansens vener i India 
utfordrar indiske styresmakter til 
å setja foten ned for hindunasjo-
nalistiske mobbar og paramilitære 
grupper. Dei ber verda utanfor ta 
den illevarslande utviklinga opp 
med India. Dei bed kristne vener 
om støtte og forbøn.

«Den oppstadne Herren 
er ikkje ein fjern sigerherre 
som har lagt lidinga bak seg. 
Han er den såra som går inn 
i låste rom, der menneske er 
jaga på flukt, der håpet har 
teke slutt, og seier: «Fred 
vere med dykk».

Han seier ikkje at lidinga han 
måtte gjennom ikkje var så 
ille og at det er over no. Han 
seier: «Fred». Frå den andre 
sida av den verste fredagen 
ein kan tenkja seg. Med full 
autoritet frå ein som har 
vore der og kome gjennom.»
Vijayesh Lal, påskerefleksjon 2026

Rammet av terror 
– får hjelp mot traumer

Human Friends Organization var raskt ute for å møte ofrene etter terroren i Jaran-

wala i august 2023. Nå følges de opp videre. Foto: HFO

I nesten fire år satt en mentalt syk kvinne i fengsel, uskyldig 
anklaget for blasfemi. I oktober ble hun frikjent.

I januar 2022 ble kvinnen anklaget for å ha sendt blasfemiske 
meldinger via WhatsApp og Facebook. I oktober 2025 ble den 29 
år gamle kvinnen frikjent i Lahore High Court på grunn av mangel 
på bevis og alvorlige feil i etterforskningen. 

Skaffet advokat
Human Friends Organization (HFO), Stefanusalliansens partner, 
skaffet advokat og støttet familien. HFO har engasjert advokater i 
fire andre blasfemisaker som fortsatt er i rettsvesenet.

I august 2023 opplevde Jaranwala i Faisalabad et omfattende ter-
rorangrep. En rasende mobb tente på det kristne området etter falske 
blasfemianklager. Over 20 kirker og 90 hjem ble ødelagt. Mennesker 
som kom seg unna i tide, forsøker å bygge opp igjen sine liv.

HFO har gjennomført et program for å gi psykososial traume-
hjelp, og har hentet inn en ekspert. Drøyt 400 har fått hjelp mot 
traumer etter terroren i Jaranwala. Drøyt 60 prosent av deltakerne 
var kvinner. Både traumer for enkeltpersoner, familier og hele 
samfunnet har vært tatt opp.

Lanserte hefte
I november 2025 ble urdu-utgaven av Stefanusalliansens hefte 
«Trosfrihet for alle – med kvinner i fokus» lansert i Lahore. Reli-
giøse ledere, muslimske lærde, lærere, journalister, advokater og 
menneskerettsforsvarere møttes under lanseringen. Både heftet 
og lanseringen peker på behovet for å løfte kvinners rettigheter i 
rammen med trosfriheten. Heftet ble tatt svært godt imot.

HFO fikk i fjor 400 000 kroner i ekstraordinære midler til 
nødhjelp til flomofre, fra Sareptafondet til Stefanusalliansen.

Drøyt 400 har fått hjelp mot trau-
mer etter terroren i Jaranwala.
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NORD-KOREA OG KINA

Hjelpearbeidet for nordkoreanske 
flyktningar fekk to dramatiske 
tilbakeslag i fjor. 

I snart 25 år har Stefanusalliansen støtta 
Helping Hands Korea (HHK), som hjelper 
nordkoreanske flyktningar gjennom eit under-
grunnsnettverk av kyrkjer og hjelparar i Kina til 
tryggleik, først og fremst i Sør-Korea.

HHK rapporterte i 2024 at Kinas harde tiltak mot 
uregistrerte kyrkjer også ramma kyrkjer av koreansk-
kinesiske kristne i grenseområda mot Nord-Korea. Det 
var blitt endå farlegare for koreansk-kinesiske kristne å 
hjelpa flyktningar frå Kim-diktaturet. HHK-leiar Tim A. 
Peters skriv no at 2024 var eit varsel om kva som kunne 
vera i vente. For i 2025 vart arbeidet til HHK verkeleg 
sett på prøve.

Tidleg på året varsla eit sørkoreansk etterretningsbyrå 
om at HHK-kommunikasjonen rundt redningsoppdrag 
for flyktningar i Kina hadde vorte hacka av nordkorean-
ske styresmakter. Med hjelp av ekspertar vart alt utstyr 
for kommunikasjon «reinsa» som vern mot nye innbrot.

Arrestert nøkkelmann
Sommaren 2025 vart det endå meir dramatisk. Ein av 
dei sentrale medarbeidarane på «den underjordiske 
jernbana», som redningsruta vert kalla, vart arrestert av 
kinesisk politi. I nærare to tiår hadde vedkomande vore 
eit svært viktig ledd i den lange rekkja av hjelparar som 
har guida grupper av avhopparar gjennom Kina.

Hacking og 
arrestasjon

Tim A. Peters i den demilitariserte sona som skil Sør-Korea og Nord-Korea. Foto: Thea Haavet
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SRI LANKA | TRUSFRIDOM

HHK måtte difor gå over til eit alternativt 
nettverk. «I sin nåde minna Gud oss om 
ein trufast, kristen aktivist som vi hadde 
samarbeidd med i tidlegare år», skriv Peters. 
Vedkomande viste seg framleis å vera aktiv og 
villig til å gå inn i samarbeid.

Berga mor og son
Samarbeidet held fram inn i 2026, sjølv om 
redningsarbeidet er mindre enn tidlegare. Ei 
mor på 38 år og den 11 år gamle sonen vart 
hjelpt ut av Kina i september 2025. I januar 
kom dei trygt fram til Sør-Korea. Midlar frå 
Stefanusalliansen finansierte redninga.

Med midlar frå Stefanusalliansen har HHK 
også gjeve klede, mat og skulemateriell til 25 
barn av nordkoreanske kvinner som er blitt 
offer for menneskehandel i Kina.

Frå 2026 støttar Stefanusalliansen også 
HHK sitt prosjekt med å senda grønsaksfrø 
til Nord-Korea. Frøposane vert pakka i Seoul. 
Koreansk-kinesiske kristne i Kina leverer til 
slektningar inne i Nord-Korea, slik at dei får 
dyrka grønsaker.

«Herren har mange unike strategiar for å 
halda frøtenesta i gang, ho dekkjer desperate 
behov», skriv Peters.

Positiv utvikling
På dei fire åra frå og med 2022 til og 
med 2025 dokumenterte National 
Christian Evangelical Alliance in 
Sri Lanka (NCEASL) 389 brot på 
trusfridommen. Det kan vera mørketal.

I 2022 var statlege tenestemenn involverte i to tredelar 
(67 prosent) av sakene med brot på trusfridommen. I 
2025 var dette gått ned til 38,5 prosent. Det er vanskeleg 
å vita nøyaktig kva årsaka er.

– Men auka internasjonalt, nasjonalt og regionalt 
påverknadsarbeid frå organisasjonar som oss og våre 
partnarar, kan ha spelt ei rolle, fortel den kyrkjelege 
paraplyorganisasjonen.

I 2024 og 2025 gav NCEASL opplæring i trusfridom 
til 107 statlege tenestemenn i to utsette distrikt nord på 
Sri Lanka. Ni av ti fortalde etterpå at dei hadde fått auka 
forståing for trusfridom og ei meir positiv haldning til 
menneske med annan religiøs bakgrunn.

I åra 2022–2025 la NCEASL til rette for 10 direkte 
kommunikasjonar mellom advokatar og statlege tenes-
temenn om alvorlege brot på trusfridommen. Dei fleste 
sakene vart løyste.

Hausten 2025 fekk NCEASL 200 000 kroner til naud-
hjelp til menneske som hadde fått heimar og levebrød 
øydelagde av flaum og jordskred, frå Sarpetafondet til 
Stefanusalliansen.

Stefanusalliansen og Nord-Korea
Helping Hands Korea hjelper 
flyktningar ut av Kina, hjelper 
offer for menneskehandel og 
sender frø inn i Nord-Korea. 
Kyrkje i Seoul smuglar pengar til 
mat til kristne i Nord-Korea.
Korea Future dokumenterer over-
grep i Nord-Korea og driv politisk 
påverknad for internasjonale tiltak 
mot diktaturet.

I 2025 vart arbeidet til 
Helping Hands Korea 
verkeleg sett på prøve.

Nashima og mannen mista alt 

dei eigde i eit jordras hausten 

2025. Kyrkja har vore ei viktig 

støtte. Foto: Ranveig Nordgaard

Påverknadsarbeid frå organisa-
sjonar som oss og våre partna-
rar, kan ha spelt ei rolle.
NCEASL
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TYRKIA | KIRKE

Antalya Evangeliske Kirke fortsetter å 
vokse. I 2025 ble 17 nye troende døpt – 
etter 16 leksjoners trosopplæring. 

Den 17. mai i år ble nye 15 døpt, og trolig blir 
det ny dåpsgudstjeneste til høsten. 

Før årets dåpsgudstjenester er nær 70 døpt 
de siste fem årene. Cirka 25 av disse går ikke 
lenger i kirken. Noen har flyttet og tatt troen 
med til andre kirker. Rundt 20 er blitt borte fra 
fellesskapet. 

– Noen kan ha forsvunnet på grunn av press 
fra familie og lokalsamfunn. Kanskje skal vi 
gjøre en ny studie av hvor mange nye som 

Påsken  
ut til folket

I påsken i år samlet Antalya-kirken 600, i tillegg til menighetens mange egne. De fikk oppleve er storslått påskespill. Foto: Antalya Evangeliske Kirke
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TYRKIA  |  TROSFRIHET

blir værende og hvorfor noen forsvinner, sier 
pastor Ramazan Arkan. 

Nytt fellesskap
Kirken, som holder til på tre ulike steder i 
Antalya, er i gang med også å etablere et felle-
skap i Isparta, to og en halv time mot nord. I 
Apostlenes gjerninger kapittel 13 omtales byen 
som Antiokia ved Pisidia. 

En halv million mennesker bor i den 
konservative byen som skiller seg sterkt fra 
turistbyen Antalya. I Isparta finnes ingen kirke 
eller kirkelig nærvær. 

Representanter fra Antalya reiser et par 
ganger i måneden for å lede bibelgruppe for 
de 15 interesserte. 

I julen 2025 arrangerte menigheten egne 
julefeiringer for kvinner, ungdom og studenter. 
Omtrent 250 hørte evangeliet og mottok 
bibler. 

Når mange i julen og påsken
Den 28. desember arrangerte kirken et stort 
julearrangement i et privat kulturhus i Antalya. 

– Vi inviterte mennesker fra hele byen. 
Gjennom kor, drama, dans, levende musikk 
og opplesning av julefortellingen formidlet 
vi et tydelig, evangeliesentrert budskap. De 
rundt 650 som kom, i tillegg til alle våre egne, 
var genuint åpne for å høre om håpet vi har 
i Kristus. Vi fikk også mulighet til å gi dem 
Guds ord i gave, melder Ramazan. 

I påsken 2026 samlet et lignende arrange-
ment omtrent 600, i tillegg til menighetenes 
egne. Påsken 2025 samlet menigheten 800. 
Det deles ut nytestamenter til alle som vil ha. 

Kastet ut av Tyrkia

Fjoråret ble et trist rekordår 
for utenlandske kristne som 
i årevis har vært engasjert og 
hatt lederansvar i protestantiske 
menigheter.

Hele 46 personer ble nektet oppholdstillatelse, 
eller de ble nektet innreise etter å ha vært 
utenlands.

Siden 2019 er 178 utenlandske kristne 
utestengt. Mer enn fjerdeparten ble rammet 
i 2025, forteller Den protestantiske alliansen 
(TEK) i sin årsrapport som utarbeides med 
midler fra Stefanusalliansen. Det protestan-
tiske samfunnet har mistet mange ressurser 
og strever med å lære opp nye som kan ta 
ansvar.

Utenlandske medlemmer av menighetene 
har de siste årene levd med frykt for at de kan 
bli deportert når som helst.

Pastor Ramazan Arkan, leder for TEK, sier 
at deportasjonene synes nesten å ha stoppet 
opp. I 2026 har det så langt bare vært noen få 
saker.

Den 12. februar i år vedtok Europaparla-
mentet å advare Tyrkia. Det ble slått fast at 
deportasjon av utenlandske journalister og 
kristne, med henvisning til hemmelige sikker-
hetsgrunner og uten en rettferdig rettergang, 
er et brudd på både menneskerettighetene 
og religions- og ytringsfriheten. Utenriks
departementet i Tyrkia avviste anklagene som 
grunnløse.

– Vi vet aldri med Tyrkia, dette kan starte 
opp på nytt, sier TEK-leder og pastor Ramazan 
Arkan.

De rundt 650 som 
deltok, var genuint 
åpne for å høre om 
håpet vi har i Kristus.
Ramazan Arkan, pastor

Ramazan Arkan er hovedpastor i Antalya-kirken og leder 

av Den protestantiske alliansen i Tyrkia. Foto: Antalya 

Evangeliske Kirke
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SENTRAL-ASIA | KVINNER OG TRO

Jesus-troende kvinner som blir utstøtt, 
får støtte fra Stefanusalliansens partnere 
i Sentral-Asia.

En kvinne, M, kom til kristen tro sammen med sin mann 
i Usbekistan for 15 år siden. Men på grunn av negative 
reaksjoner fra lokale muslimer, brøt han kontakten med 
kristne og forbød sin kone å møte andre kvinner i kirken.

Som ung var M utsatt for seksuelle overgrep fra en 
slektning. Hun ble svært nedtrykt da også hennes egen 

mann begynte å slå. Etter hvert begynte M å 
oppsøke kristne kvinner på nytt. Nå kan hun 
ikke unnvære et eneste møte.

Deler smerte
«Hun har fått dele sin smerte som hun aldri 
hadde snakket med noen om tidligere», 
skriver vår partner, som i 2025 ga hjelp til 
40 kvinner. Kvinnene får psykologisk hjelp 
til å motstå stress og forfølgelse, og hjelp 
til å beskytte sine barn. Vår partner besøker 
kvinnene så ofte som mulig. Noen kvinner gir 
etter for presset til å forlate troen. Mange lever 
videre i troen med støtte.

Motivere
En annen partner i Usbekistan arrangerer 
hvert år en kvinnekonferanse, som hadde 107 
deltagere i 2025. Mange er pastorkoner som 
bærer et tungt ansvar for kvinnene i kirkene, i 
tillegg til ansvar for hjem og barn. 

Kvinnene fikk høre forkynnelse og hvile. Det 
var en helt ukjent opplevelse ikke å ha ansvar 
og å få prate med andre i samme situasjon. 
Talerne la vekt på å motivere kvinnene og 
fremheve verdien av arbeidet kvinnene utfører.

Le sammen
I Tadsjikistan støtter Stefanusalliansen en 
lignende konferanse. 56 deltok i fjor. I tillegg 
var 40 kvinner med i ulike team.

«Kvinner får sjelden anledning til å reise 
hjemmefra, både deres menn og deres sviger-
mødre kan være imot dette. På konferansen 
fikk de være sammen med andre i en ny 
atmosfære. Her kunne de snakke sammen, le, 
ha tett fellesskap og tid med Gud», skriver vår 
partner.

Støtter 
utsatte 
kvinner

Styreleder i Stefanusalliansen, Anne Mari Schiager Topland (t.h.), lytter til en smertefull histo-

rie fra en Jesus-troende kvinne med muslimsk bakgrunn i Usbekistan. Foto: Eva Frydenborg

Her kunne de 
snakke sammen, le, 
ha tett fellesskap 
og tid med Gud.
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SENTRAL-ASIA | TROSFRIHET

Rettssalen er blitt viktigere i kampen  
for trosfriheten i Kirgisistan. 

Research Center for Religious Studies (RCRS), Stefanus
alliansens partner, har fulgt straffesaker og saker om 
eiendomskonflikter, registrering og anklager om ekstre-
misme. Noen vant de, mens andre saker ble tapt.

Høsten 2025 fikk staten rettens medhold i kravet om 
å konfiskere et kirkebygg eid av en evangelisk menighet. 
Slike saker er blitt stadig vanligere.

Dommen ble anket, og i desember opphevet byretten 
dommen og sendte saken til ny behandling. Avgjørelsen 
var viktig. Det finnes rom for rettslig motstand, også når 
religiøse minoriteter møter statlige inngrep.

Men ikke alle saker endte med seier.
Pastor Pavel Schreider (66) ble dømt for «oppfor-

dring til religiøst hat» og «propaganda av overlegenhet». 
Tiltalen bygget på uttalelser fra statlige religions- og 
språk-eksperter. RCRS innhentet en alternativ 
ekspertvurdering som ikke fant noen tegn til hat eller 
ekstremisme. Likevel valgte domstolen å dømme pasto-
ren. Saken blir tatt videre internasjonalt.

Fikk ekstremist-stempel
Den mest alvorlige saken gjaldt adventistkirken som i 
2025 ble stemplet som «ekstremistisk organisasjon». 
Høyesterett stadfestet dommen. Konsekvensene var 

dramatiske: totalforbud mot all virksomhet, forbud 
mot religiøse symboler og tekster, og alvorlig risiko for 
medlemmene.

De samme ekspertene som ble brukt mot pastor 
Schreider, ble brukt her. For første gang blir en kirgisisk 
dom som forbyr et religiøst trossamfunn som «ekstre-
mistisk», prøvd internasjonalt – den er klaget inn for 
FNs Menneskerettighetskomité.

Stille seier
Stefanusalliansens partner ga juridisk bistand også til 
noen utenlandske misjonærer. Misjonærene fikk til slutt 
ny registrering. 

– En stille seier som er avgjørende for trosfriheten i 
praksis. 2025 viste at rettssystemet fortsatt kan fungere. 
Kampen for trosfrihet handler ikke bare om tro. Den 
handler om rettssikkerhet, makt og hvem som får plass 
i samfunnet, skriver vår partner.

Omfattende rådgivning
Stefanusalliansens partner i Kasakhstan ga i fjor 
745 timers juridisk rådgivning til 134 personer fra 
små religiøse minoriteter – om registrering av 
trossamfunn, registrering og visa for misjonærer, 
bruk av hijab i skolen og hjelp til en organisasjon 
som var blitt forbudt. Kazakhstan International 
Bureau for Human Rights and the Rule of Law er 
eneste menneskerettsorganisasjon som arbeider 
for trosfrihet i landet.

Motstand  
i retten

Pastor Pavel Schreider og kona Nelya. Foto: Vera Schreider

Kampen for trosfrihet handler 
ikke bare om tro. Den handler 
om rettssikkerhet.

Les mer om Sentral-Asia
Forum 18 News Service (www.forum18.org) dekker 
brudd på trosfriheten bl.a. i Sentral-Asia. Skann 
QR-koden med mobil-
kameraet, les nyheter og 
analyser.

Forum 18 News Service 
støttes av Stefanus
alliansen.
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SØRAUST-ASIA | MISJON

Dien (33) drøymer stort om tenesta som 
kvinne i kyrkja i Vietnam: Ho ønskjer å 
bli pastor.

Dao Thi Dien var fem år då foreldra i 1997 selde alt dei 
eigde i fjellområda nordvest i Vietnam, fordi dei var 
forfølgde på grunn av trua. Dei tok buss kring 2000 

kilometer for å byggja eit nytt liv på Det sentrale høg
landet sør i Vietnam.

Såg Jesus-film
Dien tok imot Jesus då ho var ti år etter å ha sett filmen 
«Jesu liv». Og då ho las Johannes 3,16, bestemte ho 
seg for å tena Gud. Dien vart døypt då ho var 13. Ho 
og mannen bur med tre barn i ein landsby i Dak Nong
provinsen.

Dien leier samlingar for kvinner i kyrkja, med lovsong 
og undervisning. På kvinnedagen 8. mars samlar ho 
kvinner til konkurranse i matlaging og til drama, bibel-
quiz og piknikar. Kyrkjelyden har over 800 medlemmer 
og er i sluttfasen med å byggja ei heilt ny kyrkje med 
plass til alle.

Dominerte av menn
Kyrkjene blant hmong-folket er dominerte av menn. 
Men kyrkjesamfunnet Vietnam Good News Mission, 
som er partnar av Stefanusalliansen og har bygt opp 
arbeid blant mange minoritetsfolk, har så langt ordinert 
fem kvinner som pastorar og 20 som forkynnarar.

– Eg vil gjerne bli pastor. Kyrkja treng kvinner som 
pastorar. Men for å ta høgare utdanning må eg først 
læra vietnamesisk, forklarar Dien. Ho legg til:

– I dag er det ofte slik at hmong-kvinner arbeider 
på åkrane for å støtta mennene medan dei går på 

Draum:  
å bli pastor

Dien i hmong-drakt deler ut nattverd til mannlege pastorar 

under ein konferanse. Foto: Johannes Morken
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BANGLADESH | MISJON

Forkynte for 40 000
I alt ble 129 nye troende døpt i 2025, på tross av 
voksende ekstremisme.

Stefanusalliansen støtter et nettverk av husfellesskap av mennes-
ker med muslimsk bakgrunn i Bangladesh. De bekjenner troen på 
Jesus Kristus – Isa Masih – som frelser, men sosiokulturelt har de 
fortsatt en identitet som muslimer.
Evangelistene i nettverket forkynte i fjor for 40 000 ikke-troende 
og delte ut evangeliet til 20 000. Svært mange fikk for første gang 
høre navnet Isa Masih.

Ekstremisme
Etter at omfattende demonstrasjoner fikk statsministeren til 
å flykte til India i august 2024, har det vært politisk ustabilitet, 
forverring av lov og orden, og vekst i muslimsk ekstremisme. 
Aktivister publiserer videoer på YouTube og anklager dem som 
tror på Isa Masih, for ikke å være virkelige muslimer, og det skaper 
til tider et massivt trykk.

– Landet beveger seg mot et dypt mørke. Muslimske funda-
mentalister er blitt mektigere, mer intolerante og mer voldelige. 
Å formidle Bibelens budskap til dem er å utsette seg selv for 
ekstrem fare. Selv under slike omstendigheter tok tre mullaer i 
2025 imot Isa Masih som sin frelser, skriver Mehedi, som leder 
nettverket.

Bedrageri
Det ble mer risikofylt å døpe troende med muslimsk bakgrunn. 
Lettere ble det ikke etter at en kristen mann fra Jessore-distriktet 
tok med seg nærmere 100 unge muslimske menn til et feriesenter. 
Han fortalte at de skulle på piknik. 

– På en utspekulert måte sørget han for at de ble døpt, skriver 
Medehi. Myndigheter og muslimske ledere ble godt kjent med 
hendelsen da en TV-kanal laget en større reportasje. 

– Det ble sterke reaksjoner. Bedrageriet har satt oss i fare og 
hindret arbeidet vårt, forteller Mehedi.

Dåpseminar
Men like fullt: Nettverket arrangerte et dåpsseminar på et trygt 
sted nær hovedstaden Dhaka. Der ble 52 døpt. 77 andre ble døpt i 
sine husfellesskap. Til sammen ble 129 døpt - mot 96 i 2024.

I 2025 ble også Lukasevangeliet 
og Johannesevangeliet publisert i en 
språkform som er lettere tilgjengelig 
for muslimer. Det ble arrangert 
seminar for 32 kvinner og seminar 
for 34 unge der nye ledertalenter ble 
oppdaget.

Vår partner døper stadig nye. 

Foto: Stefanusalliansens 

partner i Bangladesh

Over 260 nye til tru
Hmong Ministry arbeider, med støtte 
frå Stefanusalliansen, blant hmong-folket 
mellom anna i Vietnam og Laos. I 2025 
kom 262 nye til tru. 108 vart døypte. Tre 
nye kyrkjer vart planta. Pastor Benjamin 
og partnarar hadde 28 samlingar med 
trusopplæring/bibelkurs med i alt 467 
deltakarar. Hmong Ministry driv også 
Hmong Bible School i Udon Thany i 
Thailand. I 2025 hadde dei i alt 55 stu-
dentar, der 21 av desse var nye. 

bibelskule. Eg ser fram til at 
mannen min ein dag kan støtta 
meg slik at eg kan ta utdanning. 
Men vi har tre mindre barn å ta vare 
på og heller ikkje pengar til at eg 
kan reisa til Ho Chi Minh-byen for 
å studera. Men ein dag håpar eg at 
dette kan skje.

Eg ser fram til at 
mannen min ein 
dag kan støtta meg 
slik at eg kan ta 
utdanning.
Dien

Dien og mannen Hai på ei strand  

ved Sør-Kina-havet.
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MIDTØSTEN OG NORD-AFRIKA

Arab Baptist Theological Seminary 
utdanner ledere for kirken i Midtøsten 
og Nord-Afrika. Stefanusalliansen 
gir fra 2026 støtte til drift for hele 
virksomheten, ikke et enkelt prosjekt.

Midt i studieåret ble Libanon nok en gang 
dratt inn i «en krig landet ikke selv har valgt», 
som rektor Wassim Nasrallah formulerte det. 
En million ble fordrevet fra sine hjem.

Nasrallah skriver at «tilflukt er blitt et av de 
mest dyrebare ordene et menneske kan høre, 
særlig her i Libanon. Derfor taler Salme 46 
så sterkt inn i tider som disse. Den tilbyr ikke 
overfladisk trøst.»

Salme for krise
Han fortsetter:

«Salme 46 er slående fordi den er så 
realistisk. Den benekter ikke nød og bagatel-
liserer ikke lidelse. Den beskriver jorden som 
vakler, fjell som styrter og vann som bruser 
og buldrer. Dette er ikke en salme bare for 
fredelige ettermiddager. Det er en salme for 
krise, frykt og krig.

En salme 
i krig

Bønn og lovsang ved Arab Baptist Theological Seminary (ABTS) i Beirut. Foto: ABTS
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Bønn under krig
I landene rundt Den persiske gulfen støtter 
Stefanusalliansen en partner som følger opp 
troende fra muslimsk bakgrunn, også flere mens 
de oppholder seg i Europa. Av sikkerhetsgrunner 
oppgir vi ingen nærmere informasjon om hvem 
vår partner er eller hvor og hvordan arbeidet skjer.

I 2026 er alt påvirket av krigen mellom USA, 
Israel og Iran, mange aktiviteter er satt på pause. 
Vår partner forteller om mange spørsmål fra 
troende i land der religion, politikk og samfunn 
overlapper.

Han konstaterer at «Israel ser på det som en 
hellig krig ut fra Esters bok. Og sjia-muslimer ser 
også på dette som en hellig krig fordi den bærer 
bud om Mahdis ventede komme». Til en troende 
fra Saudi Arabia forklarte vår partner:

«Vi ber om at krigen må stoppe fordi den fører 
til ødeleggelser på alle plan. Vi godtar ikke ideer 
til politikere som av og til bruker bibeltekster for å 
tjene sine egne formål ved å ta tekstene ut av sin 
sammenheng eller å misbruke dem i forhold til 
tekstenes egentlige mening. Oppmuntrende nytt 
er at det er blitt flere bønnemøter i kirker og hjem 
i tider med frykt og uro i en situasjon der ingen vet 
hvordan det hele vil ende.»

Midtøsten og Nord-Afrika
Med base i Libanon driver to av Stefanusalliansens 
partnere aktivt arbeid inn mot Midtøsten og Nord-
Afrika. På disse sidene leser du om Arab Baptist 
Theological Seminary som utruster ledere for 
kirken. På de neste sidene kan du lese om Adyan 
Foundation som driver arbeid for trosfrihet for alle.

I et land i Nord-Afrika der kristne med 
muslimsk bakgrunn kun har huskirker/under-
grunnskirker å samles i, støtter Stefanusalliansen 
fra 2026 en organisasjon som styrker og lærer opp 
kristne kvinner. Av sikkerhetsgrunner gir vi ikke 
informasjon om land og navn på partner.

Organisasjonen tilbyr retreater og undervisning, 
workshop om traumer, leder- og evangelist
opplæring og opplæring til praktiske yrker for å 
skaffe et levebrød.

Lærer og tjener
På tross av krigen har studieåret gått som 
planlagt, melder ABTS. Lærerne er fullt engasjert 
i undervisning og veiledning, samtidig som de er 
oppmerksomme på den emosjonelle belastningen 
for noen av studentene som er fordrevet fra sine 
hjem.

Abdulrahman er bachelorstudent i teologi. Han 
er en av studentene som bor i gjestehuset på 
grunn av krigen. Han forteller at han lærer hvordan 
han skal ta vare på studenter fra ulike bakgrunner.

Abdulrahman bor på  

g jestehuset på grunn av 

krigen. Foto: ABTS

Og likevel sier den: ‘Derfor frykter vi ikke.’ 
Ikke fordi trengselen forsvinner, men fordi 
Gud er nær. Troen begynner ikke med å 
fornekte smerten. Den begynner med å ordne 
virkeligheten på nytt.»

Nasrallah skriver at krisen ikke har siste ord.
«Guds folk kan lide, men blir aldri forlatt. 

Dette gir oss styrke til å tjene andre i nødens 
tid. I tider med omveltning er evangeliets 
instinkt ikke å trekke seg bort fra smerten, 
men å møte den. Ved Arab Baptist Theolog-
cial Seminary her i Beirut har dette drevet oss 
til å åpne dørene for dem som ikke har noe 
annet sted å gå.»

Salme for håp
Han skriver at for kristne blir håpet enda 
tydeligere i Jesus Kristus.

«I ham blir Guds tilflukt personlig og synlig. 
(...) Men Salme 46 gjør mer enn å trøste. Den 
gir oss også et oppdrag. De som finner tilflukt 
i Gud, blir selv et folk som gir andre tilflukt. 
Bønn er ikke passiv tilbaketrekning, men en 
handling i hellig motstand. Å be er å stille seg 
i gapet og nekte likegyldighet. Det er å erklære 
at krigen ikke skal få siste ord, at frykten ikke 
skal bringe håpet til taushet, og at Kristus 
forblir Herre, til og med midt i uro og kaos.»
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MIDTØSTEN OG NORD-AFRIKA  |  TROSFRIHET

Flere hundre unge i Midtøsten og Nord-
Afrika har engasjert seg aktivt i kampen 
for trosfrihet. I flere land opplever 
kursdeltagere et kulturelt skifte i synet 
på mangfold.

I en region preget av autoritære regimer, undertryk-
king av religiøse minoriteter, politisert religion og 

ekstremisme, er tilbakemeldingene fra kursdeltakere 
i trosfrihet gode: Det som tidligere var umulig er blitt 
mulig: å diskutere trosfrihet offentlig. Adyan-prosjektet 
har satt tro i en ikke-politisk ramme og skapt tillit og 
trygghet, forteller en deltaker fra Jemen.

«Ett møte om gangen»
– Et kulturelt skifte kan bety et vendepunkt i regionen, 
gjennom ett menneskemøte om gangen, konkluderer 
Adyan Foundation i en rapport fra et fireårig prosjekt 
som Stefanusalliansen har støttet.

Deltakere fra flere land forteller at det er skapt trygge 
rom. I lokalmiljøer er det for mange deltakere blitt 
lettere å nevne religion i samtale med naboer og venner.

Flere hundre unge har allerede tatt lærdommen 
videre der de bor. To av tre deltakere forteller at de 
etter Adyan-programmet har økt sin egen innsats for 
trosfrihet.

I land som Tunisia, Irak og Libanon har deltakere 
blant annet arrangert dialogmøter og ungdoms
kampanjer for fredelig sameksistens. I ungdomsledede 
workshops nådde de ut til over 250 jevnaldrende og 
etablerte nettverk for religiøst mangfold. Samtidig 
samarbeider de med religiøse ledere og har kontakt 
med journalister for å nå enda lenger ut.

Økt selvtillit
Flere deltakere forteller at de selv har fått økt selvtillit 
til å ta opp sensitive religiøse spørsmål som kvinners 
rettigheter og vern av minoriteter.

Deltakere med mediabakgrunn rapporterer om sosiale 
mediekampanjer som har nådd tusenvis av brukere. De 
rapporterer at dette har bidratt til å endre offentlig opp-
fatning av religiøst mangfold og sameksistens.

Terskelen for å omtale religiøst mangfold er flere 
steder blitt lavere. Deltakere forteller om publisering 
av artikler om trosfrihet i en libanesisk avis, om TV-
debatter om religion og kjønn på en TV-kanal i Tunisia 
og analyser av trosfrihet i den egyptiske avisen Al-Ahram. 
Eksemplene viser at det er mulig å normalisere trosfri-
het som tema for offentlig samtale.

«Moralsk verdi»
– Tros- og livssynsfrihet har inntatt det offentlige vokabu-
laret som en sivil og moralsk verdi, heller enn et politisk 
sensitivt konsept. I dag ringer journalister oss før de 

Nytt  
klima for 
trosfrihet

En gruppe muslimer og kristne fra et Adyan-kurs på besøk i den gresk- 

ortodokse St. Elias-katedralen i Beirut. Foto: Adyan Foundation

Et kulturelt skifte kan 
bety et vendepunkt i 
regionen.
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TROSFRIHET | NETTVERK

Styrker parlamentarikere
Et globalt nettverk av parlamentarikere for tros-
frihet (IPPFoRB) er tilbake hos Stefanusalliansen 
der det startet i 2014, etter i ti år hos Helsingfors
komiteen.

I 2025 ble det arrangert regionale akademier i 
Afrika og Sørøst-Asia. I april 2026 ble det arrangert 
akademi for Latin-Amerika.

Opplæring av parlamentarikere er avgjørende: 
som bindeledd mellom lokalsamfunn og beslut-
ningstakere kan de løfte frem stemmer som ofte 
ikke blir hørt, påvirke lovgivning, gjennomgå 
politikk og bidra til varige beskyttelsesmekanismer 
for sårbare grupper.

Under akademiene ble det signert erklæringer 
som synliggjør utfordringer for trosfriheten i 
regionene. De som signerer, lager planer som de 
forplikter seg til å følge opp etter akademiene.

Nazila Ghanea, FNs spesialrapportør for tros- og livssyns

frihet, leder sesjon om trosfrihet og kvinners rettigheter under 

Accra-akademiet i Ghana, for parlamentarikere fra Afrika.

Foto: IPPFoRB

Nettverk feiret 10 år
Det nordiske nettverket for tros- og livssynsfrihet 
(NORFORB) markerte i mars 2026 sitt 10-års 
jubileum. Nettverket oppstod ut fra et felles ønske 
om å drive trosfrihetsopplæring for lokale partnere 
og produsere felles ressurser til undervisning. Med 
finansiering fra Utenriksdepartementet, gjennom 
Stefanusalliansen, startet utviklingen av Lærings-
plattformen (FORB Learning Platform) som er 
blitt ettertraktet hos både sivilsamfunn og aktører 
som EUs utenrikstjeneste.

Gjennom Læringsplattformen administrerer 
Stefanusalliansens partnere Adyan og Procmura 
sine respektive nettverk av undervisere i trosfrihet 
i Midtøsten og Afrika.

Representanter fra flere nordiske land feiret 10 år for trosfri

heten – i Oslo, mars 2026. Foto: Stefanusalliansen

Lang uvisshet om  
offentlige bistandsavtaler 
Avtalen som Stefanusalliansen i to perioder hadde 
med Utenriksdepartementet fra 2018, ble forlenget 
med ett år ut 2025, etter at den i 2024 ble flyttet 
til Norad som følge av en politisk beslutning om 
endringer i bistandsforvaltningen.

Først på høsten 2025 ble midlene for en ny 
periode lyst ut. Stefanusalliansen har nå søkt 
Norad om midler sammen med 600 andre 
søkere. Søknadsfrist var i november 2025. Per 
mai 2026 er det ikke kommet svar. Ventetiden 
skaper usikkerhet både i Stefanusalliansen og 
hos partnere. Enkelte partnere mottar våren 2026 
begrenset støtte for å kunne beholde ansatte og 
gjennomføre noen prosjektaktiviteter i påvente av 
avklaring med Norad.

IPPFoRBs finansiering er også flyttet fra 
Utenriksdepartementet til Norad. Også der drar 
svar på søknad for 2026 ut i tid.

skriver om religion – for å sjekke fakta. Det er 
et kulturelt skifte, sier en egyptisk deltaker.

Adyan har utarbeidet en digital plattform 
med ressurser i trosfrihet. Ved utgangen av 
2025 hadde den fått 19 000 brukere og er blitt 
viktig i en rekke land fra Libanon til Marokko.

Adyan Foundation
Base i Beirut i Libanon.
Startet av en muslim og en kristen 
for å fremme bedre forhold mellom 
muslimer og kristne.
Opplæring i trosfrihet i Midtøsten og 
Nord-Afrika.
Stefanusalliansens største partner, 
med midler fra Digni/Norad.
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AFRIKA SØR FOR SAHARA  | TROSFRIHET

Hele 526 kristne kvinner fra tre 
land i Afrika fikk i fjor opplæring 
som ga dem kunnskap og kraft 
til å kjempe for trosfrihet og 
kvinners rettigheter.

Mer enn halvparten (270) kommer fra to 
terrorutsatte delstater sentralt i Nigeria – 
Plateau og Kaduna. De andre kom fra Kenya 
og Kamerun.

Hundrevis er med
I de to nevnte delstatene i Nigeria er dessuten 
nær 300 kvinner, menn, ungdom og religiøse 
ledere blitt engasjert gjennom samtalegrupper 
i lokalsamfunn og kirker.

Alle tiltakene har styrket bevisstheten om 
kvinners rettigheter. Tiltakene er gjennomført 
av Stefanusalliansens partner Procmura.

84 kvinner har fått opplæring i menneske
rettigheter og trosfrihet for å kunne dele 
kunnskapen med andre der de bor. De har 
arrangert forum der kvinnene har fått hjelp til 
å skaffe seg et språk for å dele erfaringer om 
hvordan trosfriheten brytes for kvinner på helt 
andre måter enn for menn: omskjæring av 
jenter, sosial kontroll, kjønnsroller i patriarkal-
ske samfunn og individets rett til trosutøvelse. 
I fellesskap har kvinnene kunnet løfte dette 
frem for religiøse og lokale ledere.

Treffer godt
Dr. Salli Effungani i Procmura sier at prosjek-
tet treffer godt, spesielt i områder med høyt 

Kvinner,  
kraft og 
motstand

Dr. Salli Effungani i Procmura forteller hvordan kvinner mobiliseres. Foto: Procmura
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konfliktnivå – Nigeria og Kamerun er preget av 
spenninger, vold og terror.

Prosjektet har hatt minst 1600 direkte 
deltakere i 2025. Procmuras radioprogrammer 
har nådd 2–3000 lyttere i hvert av de tre 
landene. Lytterne kan ringe inn spørsmål om 
trosfrihet til aktivister og religiøse ledere. 

Procmura organiserer et nettverk av 140 
som er trent i eller jobber med trosfrihet. 80 
prosent av dem fremmer trosfrihet aktivt 
gjennom kirker, moskeer og lokalsamfunn.

Ung dialog
Kenyanske medlemmer av nettverket etablerte 
i 2025 et forum for unge i ulike nabolag 
rundt Nairobi. De jobber mot stereotypier og 
mistillit – og for inkludering og mer rettferdig 
ressursfordeling. 

Ett sted spurte noen hvorfor muslimene 
hadde så lang vei til sine muslimske skoler. 
Dialog og aktiviteter bygget relasjoner. Flere 
muslimer begynte på den lokale kristne skolen. 
Fokus på trosfrihet kan bidra til inkludering og 
mer rettferdige fellesskap. 

Sjia-muslimsk kvinne vart inspirert. 
Advokatar som mislikte trusfridom, 
snudde.

Asma er sjia-muslim frå den kurdiske regionen i Irak. 
Ho har vore med på aktivitetar for trusfridom i regi av 
Kurdistan Center for International Law (KCIL) i Suleima-
nia, på grensa mot Iran.

«Eg er blitt inspirert og tek alltid med meg kunnskap 
heim for å arrangera liknande aktivitetar. Eg prøver å 
auka merksemda om trus- og livssynsfridom gjennom 
kunst og kreativitet,» fortel ho.

Innsats mot mistru
Våren 2025, under ein iftar, kveldsmåltidet under 
fastemånaden ramadan, samla KCIL 12 representantar 
for ulike religionar: fem kvinner og sju menn. Der var 
muslimar, kristne, jesidiar, bahaiar og representantar frå 
kakai-samfunnet. Ein mulla, unge aktivistar, musikarar 
og ein journalist skapte rom for dialog.

Den 10. mai 2025 møtte KCIL religionsdepartementet 
i den kurdiske regionen. Der vart det ærleg adressert 
korleis hatefull retorikk i moskear under fredagsbøna 
dyrkar mistru og splitting, med destruktive følgjer. 
Hatprat kan vera brotsverk mot menneskeslekta.

Advokatar vart positive
KCIL underviser og advokatar om trusfridom. Til saman 
35 advokatar deltok på to samlingar over to dagar i to 
ulike byar i april og juni 2025.

Særleg under den eine samlinga vart temaet trusfri-
dom møtt med motstand. Nokre advokatar hevda at 
trusfridom er ein trussel mot islam.

Læraren la så ekstra vekt på å få fram at trusfridom 
er for alle og ikkje er ein trussel. På dag to var stemninga 
snudd. Advokatane laga handlingsplanar for å fremja 
trus- og livssynsfridom.

IRAK | TRUSFRIDOM

Snudde  
stemninga

Hatefull retorikk under 
fredagsbøna dyrkar mistru 
mellom religiøse samfunn.
Kurdistan Center for International Law

Prosjektet treffer 
godt, spesielt i 
områder med høyt 
konfliktnivå.
Dr. Salli Effungani

Procmura
Kristen organisasjon.
Base i Nairobi i Kenya.
Mål: fredelig sameksistens mellom 
muslimer og kristne.
Arbeid i cirka 20 land i Afrika.
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 AKTIVISME FOR TROSFRIHET

Synlig stemme  
i media
En viktig rolle for Stefanusalliansen er å være en offentlig 
stemme for mennesker som blir forfulgt for sin tro.

I 2025 signerte Stefanusalliansen drøyt 80 innlegg og 
kronikker i Vårt Land, Klassekampen, Dagen, Stavanger 
Aftenblad, Fædrelandsvennen, Dag og Tid, Aftenposten, 
Panorama Nyheter, Altinget.no, Minerva og flere andre 
medier. Det ble også gitt mange intervjuer. Stefanusal-
liansen og våre partnere har belyst situasjonen i Iran i 
NRKs Verdibørsen, i nyhetsoppslag og gjennom kronik-
ker både i 2025 og 2026.

India, Kina og Russland
Vi har satt søkelys på forfølgelsen av kritiske kristne 
røster i Russland og i okkuperte deler av Ukraina. I flere 
omganger har vi forsøkt å sette forfølgelsen av etniske 
og religiøse minoriteter i Myanmar på agendaen i en 
verden der juntaens overgrep nærmest er glemt.

Vi har skrevet kronikker og blitt intervjuet om økende 
omfang av hat og vold mot kristne og muslimer i India 
og om skjerpet forfølgelse i Kina. Dette er blitt aktuali-
sert i en verden der vestlige land inngår handelsavtaler 
med India – og noen også med Kina – uten at mennes-
kerettigheter blir tydelig tematisert. Situasjonen i India 
ble senest adressert under statsminister Modis besøk i 
Norge i mai 2026.

Fakkeltog for forfulgte
Sammen med Åpne Dører har Stefanusalliansen 
arrangert fakkeltog for forfulgte siden 2007. Høsten 
2025 ble det gjennomført fakkeltog 25 steder. Temaet var 
forfølgelsen av kristne i Nord-Korea. Timothy Cho, som 
tidligere flyktet fra Nord-Korea, deltok under flere av 
fakkeltogene.

KrF-leder Dag Inge Ulstein  

holdt appell i Oslo.  

Foto: Harald Willard, Åpne Dører
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Militærjuntaen i Myanmar sine åtak mot religiøse minoritetar må stansast, skriv Johannes Morken. Bildet frå
2017 viser pave Frans på besøk i ein katedral i Yangon.

APc 

Generalar brenn katedralar
KRONIKK: Flammane stod til vêrs. 
Snart var endå ein katedral berre 
oske. Slik øydelegg den brutale 
militærjuntaen alt som er viktig for 
kristne samfunn i Myanmar.

Johannes Morken
Redaktør, Stefanusalliansen

Soldatane kom ein søndag kveld, den 16. mars. Før
dei var ferdige var St. Patrick-katedralen i Banmaw
i Kachin-staten berre oske. Katedralen var eit his-
torisk og åndeleg landemerke for det kristne sam-
funnet nord i Myanmar. Katedralen vart brent
kvelden før feiringa av St. Patrick, skytshelgenen
til kyrkja. Vi må ikkje tru at det var tilfeldig.

Få veker tidlegare knuste juntaens væpna menn
prestebustaden, bispekontoret og ein skule som
høyrde til bispedømmet. Brenninga av katedralen
var juntaens siste brutale helsing.

Den 3. mars øydela eit bombeangrep kyrkjesen-
teret ved den katolske kyrkja St. Michael, også den
i Banmaw i Kachin. Minst ni vart nokre dagar sei-
nare drepne i eit luftangrep mot eit kloster i Shan-
staten. Seks av dei var buddhistmunkar som had-
de søkt vern i klosteret.

Lemlesta og sette fyr på
Den 6. februar vart ei katolsk kyrkje i Mindat i
Chin-staten i vest påført store skadar. Luftangre-
pet kom få dagar etter at kyrkja blei utpeikt som
katedral i eit nytt bispedøme. Det er ingen grunn
til å tru at det var tilfeldig heller. For rekkja av sli-
ke angrep er lang.

Mellom kuppet og desember 2023 vart meir enn
220 kyrkjer øydelagde. Talet er langt høgare i dag
etter stadig nye aksjonar både i fjor og så langt i år.

Mange sjokkerande brotsverk er lista opp i ei fel-
lesfråsegn frå EU, USA, Norge, Storbritannia og
andre land frå 6. januar i år. Det går kaldt nedover
ryggen å lesa om grov seksuell og kjønnsbasert
vald, om sivile som vert lemlesta og sette fyr på og
om brenning av heimar. Juntaen brukar rein ter-
ror. Barn av religiøse og etniske minoritetar vert
bortførte og tvangsrekrutterte. Juntaen veit kva
dei skal gå etter i desperate forsøk på å knusa mot-
stand.

Men påfallande nok står det ikkje eit einaste ord
i fellesfråsegna om dei mange målretta angrepa på

religiøse minoritetar og gudshusa deira. Kyrkjer er
mykje meir enn bygg. Dei er svært viktige for iden-
titeten til forfølgde minoritetar. Dei er viktige sam-
lingsstader for å utøva tru. Og dei gjev svært ofte
sivile vern på flukt. Også denne dimensjonen ved
juntaens målretta overgrep må fram i lyset.

«Asias Ukraina»
Sidan 2023 har juntaen intensivert luftangrepa
mot (del) statane Chin, Kachin, Karen og Karenni
der det bur etniske minoritetar som også er reli-
giøse minoritetar. Meir enn 90 prosent av det fat-
tige chin-folket i Chin-staten i vest er kristne.

Juntaens angrep i desse etniske statane minner
altfor mykje om brutaliteten som ramma rohing-
ya-folket i den vestlege Rachine-staten i 2017. Då
vart meir enn 700 000 fordrivne i nøye planlagt og
brutalt gjennomført etnisk reinsing, av fleire kal-
la folkemord. Mange tusen døde fall for gevær –
eller for sverd som juntaens menn hadde delt ut.

I sine reiseråd der Utanriksdepartementet for-
tel om det høge konfliktnivået i landet, heiter det:
«Sivile er ikkje eksplisitte mål». Innbyggjarane i
Kachin og Chin opplever det slett ikkje slik. Der er
sivile område og menneske på flukt under stadi-
ge angrep.

Myanmar-kjennar Benedict Rogers kallar junta-
ens krig for å knekkja identitet og motstand i dei
etniske statane for «Asias Ukraina – bortsett frå at
inntrengjaren her er eit kriminelt innanlandsregi-
me, ikkje ein utanlandsk stat».

Juntaen har i dag stabil kontroll over mindre
enn femteparten av territoriet og tredjeparten av
folket. Eksilregjeringa (NUG) som blei danna etter
kuppet 1. februar 2021, har saman med motstands-
rørsler militær kontroll i det meste av dei etniske
delstatane.

Ei gløymd krise
NUG kontrollerer mange stader skule, helsetenes-
ter og rettsvesen. Desentralisert leiing og fleksibi-
litet no er den store styrken som gjer at juntaen
neppe vil klara å knusa motstanden.

Dei som har sytt for våpen til juntaen, er Kina og
Russland. Midt oppe i president Donald Trumps
skamlause logring for Vladimir Putin, tok den blo-
dige herskaren i Kreml nyleg mot den like blodi-
ge generalen Min Aung Hlaing, sjefen for juntaen
i Myanmar.

Dette var fjerde gong generalen gjesta Moskva
sidan kuppet i 2021. Han var der for å få endå meir
russisk hjelp sidan Myanmar møter sanksjonar.
Putin har heile vegen støtta Myanmars blodige
kamp mot minoritetane og motstandsgruppene.
Slik har han også sikra seg politisk støtte for krigen
mot Ukraina.

Myanmars tragedie må lenger opp på dagsor-
den. Eksilregjeringa treng hjelp og støtte mot jun-
taens overgrep.

Norge har vore med på mange internasjonale
fellesfråsegner. Men kva har Norge gjort for å styr-
kja eksilregjeringa, utanriksminister Espen Barth
Eide?

Myanmars tragedie må lenger opp 
på dagsorden. Eksilregjeringa treng 
hjelp og støtte mot juntaens 
overgrep.

Hvorfor skal vi 
bruke mer penger på 
å rasere Madlaveien?
Kristoffer Sivertsen
Leder av utvalg for by- og samfunnsutvikling, Frp

BUSSVEI: I Aftenbladet serverer fylkesdi-
rektøren og fylkessamferdselssjefen en
forsvarstale som står til stryk for en
videreføring av det største skandalepro-
sjektet i Rogaland i moderne tid.

I altfor lang tid har bussveien fått
carte blanche til å ødelegge Stavanger.
Bussveiprosjektet har gått på milliard-
smell etter milliardsmell. Skattebetaler-
ne via staten må dekke ca. 70 prosent av
kostnadene. Men hva med resten?

Hva sluttkostnaden ender på til slutt
er ennå usikkert, men jeg tør å spå at
bilistene må betale det hvite ut av øyne-
ne i bompenger i lang tid, og at det vil gå
ut over andre viktige samferdselspro-
sjekter. Pengene omfordelt via Oslo, bør
sendes på første fly tilbake så lenge det
vil bidra til å ødelegge byen vår.

Om Høyre snur, snur andre tvilere
Å tror at flere vil sette fra seg bilen for de
samme bussene, monsterbussene blir
ikke noe av, nå med enda færre
busstopp, kan sammenlignes med å tro
på at Viking vinner Champions League.

Fylkesbyråkratene gjør stort sett bare
jobben sin, selv om de faglig sett burde
tatt mer hensyn til i hvilke trafikkproble-
mer bussveien fører med seg for andre
trafikanter.

Det er uansett fylkesordfører, Ole
Ueland, fra Høyre som er øverste ansvar-
lig og som må sette ned foten og bidra til
å stanse prosjektet som er uforholds-
messig dyrt og dårlig.

Jeg skjønner ikke at Høyre som et
ansvarlig parti skal kaste bort det som
trolig blir kostnader i milliardklassen på
å gjøre det verre for alle som må bruke
veiene inn til Stavanger sentrum – inklu-
dert busspassasjerene som får færre
holdeplasser. Jeg håper Høyre står sam-
men med Frp mot bussveien inn mot
sentrum, og dermed står for sunn for-
nuft og edruelig pengebruk, men jeg tvi-
ler sterkt. Raseringen av Madlaveien står
og faller på Høyre. Snur Høyre, så snur
også de andre tvilerne.

Bussveien er ikke svaret
Bussveien blir aldri en god løsning. Man
må gjerne snakke om trafikkproblemer
og at vi må gjøre noe med det, men sva-
ret er uansett ikke bussveien.

Vi har heller ikke hatt en spesielt bil-
basert politikk, men folk bor spredd, og
det er en styrke for gode liv at ikke alle
må bo tett i tett langs en hovedvei. Det er
ikke bygd ut mange nye hovedbilveier
med flere felt i øst og vest, eller nord og
sør. Dessverre er det heller motsatt, og
vei-infrastrukturen i fylket vårt har vært
nedprioritert over lang tid.

Det er heller ikke slik at det bor spesi-
elt mange mennesker i regionen. At vi er
så dårlige til å planlegge for en smidig
trafikkavvikling for alle er ufattelig.
Nullvekstmålet er i seg selv en dårlig idé
og bør fjernes.

Problemet med bussveien er at det
aldri har vært aktuelt å fire nærmest på
en eneste tomme. Uansett hvor store og
velbegrunnede bekymringer som frem-
mes, så skal bussveien bygges. Koste hva
det koste vil. Men hvem er det egentlig
som presser sånn på for bussveien?

Kan noen mene dette er lurt?
I stedet for mer bussvei, bør vi heller gjø-
re mindre tilpasninger hvor det allerede
er kollektivfelt, og etablere nye kollektiv-
felt der det mangler. Gevinsten er store i

Generalar brenn katedralar
2025-03-29
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F
ire år med krig i full skala 
og endå ein vinter med 
russisk terrorbombing 
har gått. Dei få som har 
våga å kritisera Vladimir 
Putins blodbad og dik-
tatur, har fått store bøter 
eller har vorte fengsla. 

Mange har rømt landet for å unngå Putins 
fangeleirar.

Heilt sidan februar 2022 har eg særskilt 
følgt dei som har kritisert krigen på religi-
øst grunnlag, og som difor har sett seg opp 
både mot president og patriark. Ein prest i 
patriark Kirills russiskortodokse kyrkje vart 
først bøtelagt etter at han i ei preike henta 
fram det femte bodet: «Du skal ikkje slå 
ihel.» Seinare vart han i ein kyrkjeleg dom-
stol kjent skuldig i «blasfemi mot kyrkja og 
patriarken».

Ein annan som har betalt prisen for 
krigskritikk, er den kristne musikaren 
Anna Chagina. Ho kjem frå Tomsk i Sibir, 
byen der Putins fremste politiske motstan-
dar, Aleksej Navalnyj, vart forgifta første 
gongen, i august 2020. Då fullskalainva-
sjonen i Ukraina starta i februar 2022, var 
det som om krigen kom heim til Chagina, 
langt frå krigsfronten. «Eg fekk ei kjensle 

av totalt samanbrot, av katastrofe, som 
om vi brått hadde vakna i eit hus som rasa 
saman», fortel ho i eit intervju eg har hatt 
med henne.

Dei første dagane gjekk fleire ut i uorga-
niserte protestar. Dottera vart arrestert 4. 
mars, men sloppe fri med ei åtva-
ring. 6. mars vart Anna Chagina 
sjølv med i ein stor demonstra-
sjon, trass i at det kunne kosta 
både fridom og jobb. No var lova 
som forbyr å diskreditera hæren, 
vedteken. Chagina ville protes-
tera «mot den barbariske krigen» 
og støtta dei som alt hadde våga: 
«Eg heldt ikkje ut tanken på å 
sitja stille. Eg håpa at stemmene 
våre ville bli høyrde, at det enno 
ikkje var for seint.» Ho bar ein 
plakat med orda Jesu ord frå 
Bergpreika, om at dei som søkjer 
fred, er velsigna.

Politiet arresterte kring 30, og det vart 
gjennomført ei masserettssak: eitt kvarter 
på kvar av dei tiltalte. Chagina fekk bot. Ho 
heldt fram krigsprotesten digitalt. I septem-
ber vart sida hennar på VK, den russiske 
varianten av Facebook, blokkert. Den 30. 

november ransaka politiet heimen hennar og 
sette Chagina ei natt i arresten. No vart ho til-
talt som kriminell – for «gjentekne gonger å ha 
diskreditert den russiske hæren». PC og telefon 
var konfiskert. Chagina fekk bot og forbod mot å 
publisera i to år.

Chagina visste at ho risikerte fengsel, men anka 
likevel. Men då ankesaka kom opp 26. okto-
ber 2023, innsåg Chagina at ho ikkje ville spela 
helt. Dersom ho hamna i fengsel, ville «all uro 
og smerte landa på skuldrene til menneska som 
elska meg». Familie og vener måtte skaffa pengar 
for å betala delar av fengselsopphaldet. Gåvene 
ho alt hadde fått for å betala bøter og advokat, 
«er som varme tårer i hjarta mitt». I rettssalen 
bestemte Chagina seg difor for ikkje å seia eit 
ord om regimet, sjølv om «eg reknar regimet 
som demonisk. Det var audmjukande å måtta 
vega kvart ord, for ikkje å gje ammunisjon til dei 
som leita etter 
ammunisjon».

Dommen vart 
stadfesta. Trus-
selen om at bota 
kunne verta gjort 
om til fengsel, 
hang over henne. 
Chagina hadde, 
fortel ho, «levd i 
illusjonen om at eg kunne klara å verta verande 
i Russland» – «men overvakinga tok ikkje slutt. 
Eg forstod at regimet ville dømma meg igjen 
straks dei fekk sjansen». Chagina fekk panikk-
angst og kjende depresjon. Fem dagar etter at 
domstolen hadde forkasta anka, reiste ho til 
Litauen, der den profesjonelle musikaren livnæ-
rer seg som vaskehjelp.

Den kristne pasifisten seier at mange kristne er 
tvinga til å balansera mellom evangeliet og eigen 
tryggleik: «Venene mine blir overvaka, men dei 
held fram, tru mot Kristus og evangeliet.» Cha-
gina kallar dei få russarane som framleis vågar å 
protestera, for «martyrar i kampen for ei betre 
framtid for Russland». I boka «Patriot», som 
Aleksej Navalnyj fekk skrive i og sendt ut av fan-
geleirane, fortel han også om si eiga reise frå mili-
tant ateist til Kristus-truande, som ville leva etter 
Jesu ord i Bergpreika: «Sæle er dei som hungrar 
og tørstar etter rettferd, dei skal bli metta.»

I april 2024, to månader etter at Navalnyj var 
teken av dage, erklærte patriark Kirill at spesia-
loperasjonen i Ukraina er «heilag krig». På den 
ortodokse julekvelden, 6. januar, i år, velsigna 
han kors som har fått inngravert initialane til 
Vladimir Putin.

Chagina håpar på ein snarleg og rettferdig 
fred for Ukraina, men fryktar at ein fredsavtale 
ikkje blir nokon garanti for fridom verken for 
nabolanda som Litauen, eller for Russland. Det 
er, seier ho, så mykje som aldri kan reparerast og 
så mange har mista så mykje – både helse, liv og 
eigedom.

«Mange andre har mista samvitet og den 
moralske rettesnora. Gjennom den imperialis-
tiske historia si har Russland samla mange sår og 
indre motsetnader. I mange tiår har bødlane og 
offera deira vore tause. Krigen i Ukraina og det 
grufulle regimet til Putin er ein direkte konse-
kvens. Når rusen frå propagandaen går over, vil 
Russland igjen stå framfor eit val: vedgå sine feil 
og angra, eller gå til grunne.»

Med 
andre ord

Johannes Morken
Redaktør i Stefanusalliansen 

jm@stefanus.no

Under vignetten «Med andre ord» 
presenterer Klassekampen lengre 
tekstar frå eksterne skribentar.  
Maksimal lengd er 10.000 teikn  
inkludert mellomrom. Sendes til  
kronikk@klassekampen.no.

Tru og krig

RUSSLAND

Kristne i Russland må balansera mellom 
evangeliet og eigen tryggleik.

Kristne i 
Russland

 n Kristne i Russ-
land som protes-
terer mot krigen i 
Ukraina, risikerer 
fridom og jobb, 
skriv Johannes 
Morken.

 n Teksten er basert 
på intervju med ak-
tivisten og musika-
ren Anna Chagina, 
frå Tomsk. 

«Ein prest 
vart bøtelagt 
etter at han 
henta fram det 
femte bodet»

«SÆLE DEI SOM SKAPER FRED»: Kristne pasifistar i Russland set seg opp mot både president og patriark, skriv 
forfattaren. Her musikaren Anna Chagina (t.v.) og ei veninne i ein demonstrasjon i Tomsk. FOTO: ANTON KHARIN

Tru og krig
2026-02-24
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USA OG KINA: Redde europeiske leiarar stormar av stad til diktatoren Xi Jinping i Kina. Det er 
knapt så eg trur kva Donald Trump klarar å skremma gode naboar og gamle allierte til å gjera.

JOHANNES MORKEN
Redaktør i Stefanusalliansen

Den kanadiske statsministeren 
Mark Carney hausta lovord for 
talen i Davos. 

Han sette ord på det han kalla 
eit brot i verdsordninga, i eit 
oppgjer med president Trump i 
nabolandet.

Trump har skremt vettet av 
både Canada og Europa med 
tollkrig, autoritære metodar og 
sterke trugsmål om å «ta» både 
Canada og Grønland.

For å byggja ei verdsord-
ning der mindre og mellomstore 
land har valet mellom å «sitja 
ved bordet eller stå på menyen», 
drog Carney av alle stader – 
til diktaturet Kina og laga avtale 
om både handel, klima og 
tryggleik.

Konsentrasjonsleirar
Dette var første gongen ein 
kanadisk statsminister gjesta 
Kina sidan 2017. Akkurat det året 
blei det avdekt at Xi Jinping 
hadde sendt meir enn ein million 
uigurar i konsentrasjonsleirar i 
Xinjiang. Canadas parlament slo 

i 2021 fast at Kinas grufulle 
behandling av uigurane måtte-
reknast som folkemord.

Carneys liberale parti avstod 
frå å røysta. Reg jer inga i 
Canada har ikkje brukt ordet 
folkemord, men lagt til grunn at 
ugjerningane er brotsverk mot 
menneskeslekta.

Uansett kva ord Canada 
brukar er altså Carney klar til å 
satsa tungt på diktatoren som 
stod og står bak brotsverka. Stor-
britannias statsminister Keith 
Starmer tok også turen til Xi Jin-
ping. Også hans parlament har 
brukt ordet folkemord om brot-
sverka i Xinjiang.

Men kva har det å seia når 
Starmer leitar etter ein trygg 
partnar?

Leonard Cohens frykt
Ein annan kanadiar, den no 
avdøde songaren Leonard 
Cohen, sette for over eit tiår 
s i d a n  s i n e  o r d  p å 
uvissa. På You Tube vil du 
finna Cohen snakka om det 
krevjande forholdet Canada har 
«på kanten av Amerika». Frå 
USA kjem, fastslo han, både det 
beste og det verste. 

Men eitt var sikkert for Cohen, 
mannen med den djupe røysta: 
«Du vil ikkje lika det som kjem 
etter Amerika.» 

For alvor ser vi no kva som 
kjem etter Amerika. 

Han som skulle vore leiar for 
«den frie verda», skremmer 
gamle allierte i hendene på ein 
brutal diktator i Kina.

Kina – moralsk 
leiestjerne?
Aftenpostens Kristoffer Rønne-
berg summerte nyle opp: «Trump 
snur verden på hodet. Nå vil 
Kina overta som klodens moral-
ske ledestjerne.» Kina fyller med 
glede tomrommet etter at USA 
dreg seg ut av institusjon etter 
institusjon som har vore viktige 
i det vi har hatt av ei regelstyrt 
verd. 

Vestlege leiarar stormar til 

Beijing fordi alternativet ser 
verre ut for handel, tryggleik og 
klima: at verda vert delt mellom 
dei største. Borte er visst også 
frykta for Kina som teknologisk 
og tryggingspolit isk trus-
sel. Rønneberg konstaterer som 
sant er: «Menneskerettigheter, 
derimot, er ikke et tema vestlige 
ledere lenger snakker særlig 
høyt om.»

Tilstanden i Kina blir diverre 
verre år for år. Kina overvakar 
borgarane med omfattande 
ansiktsgjenkjenning. Kina er 
landet som krev lojalitet til kom-
munistpartiet også frå kristne 
og muslimske leiarar. Som riv 
kors ned av kyrkjetak og sten-
gjer «ulydige» og «ulovlege» 
kyrkjer.

Sidan oktober har kinesisk 
politi drive razziaer mot og mas-
searrestasjonar i tre store ure-
gistrerte kyrkjer ulike stader i 
landet, den hardaste kampanjen 
sidan kampanjen mot desse kyr-
kjene starta i 2018. Dette er kyr-
kjer som nektar å registrera seg 
under Parti-staten.

Den 14. desember i f jor 
slo 1.000 politifolk til mot ei 
kyrkje i Wenzhou i den austlege 

Zhejiang-provinsen. Dei 100 
som var i kyrkja, vart tekne med, 
visst nok med svarte hetter over 
hovudet. Krossen på taket er 
riven ned. Kring 20 sit framleis 
arresterte. Dei blir skulda for å 
v e r a  « e i n  k r i m i n e l l 
bande». Kyrkja har ikkje gjort 
noko brotsverk, utover at kom-
munistpartiet stemplar ho som 
«ulovleg».

Kryss av, gå vidare
Kina har lenge avvist at det finst 
«universelle» menneskerettar. 
No gjev i praksis både Carneyog 
Starmer Kina rett. Menneske-
rettane blir heilt underordna, 
noko partane kan snakka om og 
notera at dei er usamde – og så 
gå vidare fordi andre spørsmål 
er langt viktigare. 

Slik Arbeidarpartiets Trond 
Giske sa det då han i Klassekam-
pen ivra for at Noreg skal ta opp 
att forhandlingane med Kina om 
ein frihandelsavtale: «På et tids-
punkt må vi gå videre». 

Kina vil altså gjerne vera den 
moralske leiestjerna i den nye 
verda. Leonard Cohen fekk sagt 
det. Du vil ikkje lika det som 
kjem etter Amerika.

U Vestlege 
leiarar 

stormar til Beijing 
fordi alternativet 
ser verre ut

Det som kjem etter Amerika
AMERIKA: – Kina vil altså gjerne vera den moralske leiestjerna i den nye verda. Leonard Cohen fekk sagt det. Du vil ikkje lika det som kjem etter Amerika, skriv Johannes Morken i Stefanusal-
liansen.  Foto: Mark Schiefelbein / AP / NTB

Det som kjem etter Amerika
2026-02-12
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Ukraina-krigen 24.2.2026.
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Nye hefter om trosfrihet
Stefanusalliansen lanserte i 2025 et 
undervisningshefte om trosfrihet 
og ytringsfrihet – på engelsk: 
‘Freedom of religion or belief – and 
freedom of expression’.

I 2026 er heftet «Trosfrihet – 
med kvinner i fokus» også utgitt 
på spansk.

Skann QR-koden 

med mobilkameraet, 

se alle våre hefter.

Stefanusalliansen har, hva gjelder Kina, valgt rollen 
som offentlig påvirker. Av sikkerhetsgrunner er rollen 
ikke forenlig med å ha partnere i Kina, der kommunist-
partiet tar sikte på full kontroll.

Partiprogrammer
I flere kronikker løftet vi i 2025 fram trosfriheten i parti
enes arbeid med nye stortingsprogrammer. Trosfriheten 
hadde forsvunnet i flere førsteutkast. Forpliktelsen kom 
inn igjen etter aktivt påtrykk, som hos Arbeiderpartiet.

Stefanusalliansen er også en aktiv bidragsyter i 
magasiner i Kristen-Norge og har vært intervjuet i en 
rekke innslag i TV12 Nyhetene på Bedehuskanalen, i 
radiokanalen pTro og i flere kristne nærradioer.

Så langt i 2026 har Stefanusalliansen signert i over-
kant av 30 kronikker og innlegg i ulike aviser.
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ØKONOMI OG GAVER

Vekst i gaver
Stefanusalliansen mottok i 2025 
ordinære gaver på kr. 37,6 mill., opp 
fra 35 mill. Det kom i tillegg inn 1,6 
mill. i testamentariske gaver, mot 
0,25 mill. i 2024.

Samlede inntekter var 63,9 mill., en vekst på 10,4 
mill. Den viktigste årsaken var at Stefanusalliansen 
overtok sekretariatet for det internasjonale nett-
verket av parlamentarikere for trosfrihet (IPPFoRB), 
som ble finansiert av Utenriksdepartementet. 6,0 
mill. var tilskudd derfra.

64 prosent er gaver
Rett i underkant av to tredeler (64 prosent) av 
samlede inntekter var gaver. Offentlige tilskudd 
utgjorde 33 prosent, mens finansinntekter utgjorde 
3 prosent.

Til internasjonale prosjekter ble det overført 
24,7 mill. av egne midler og 18,7 mill. fra Norad og 
Utenriksdepartementet.

Et underskudd på 0,6 mill. ble dekket av avsatte 
midler. Formålskapitalen vurderes som solid og gir 
godt grunnlag for videre arbeid.

I nødens stund
Stefanusalliansen har Sareptafondet til tilskudd til 
partnere i akutte kriser. I 2025 ble det utbetalt 1,0 
mill. til Equality Myanmar, som fra eksil i Thailand 
driver opplæring av sivilsamfunn i Myanmar. Til 
sammen 0,9 mill. gikk til partnere i Pakistan, Iran, 
Sri Lanka og Usbekistan.

86 prosent av samlede kostnader ble brukt til 
formålet, 5 prosent gikk til administrasjon og 9 
prosent til innsamling.

Ved utgangen av mai 2026 er gaveinngangen 
høyere enn på samme tid i fjor. 

–  Jeg vil sende en dypfølt takk til alle givere 
som sørger for misjon der trosfriheten krenkes og 
intensivert arbeid for trosfrihet som menneskerett 
for alle, sier generalsekretær Ed Brown. 

Skann QR-koden med mobilkameraet 

og les årsregnskap, Styrets beretning 

og revisors beretning.

På internasjonale arenaer
Stefanusalliansen deltar på en rekke internasjonale 
arenaer for trosfrihet. Her nevner vi noen:

Generalsekretær Ed Brown deltok da Article 18 
Alliance møttes i mars i Genève. Dette er et diplomatisk 
nettverk av land som samarbeider for å fremme og 
beskytte tros- og livssynsfrihet globalt. Alliansen koordi-
nerer tiltak mot diskriminering og forfølgelse av religiøse 
minoriteter og adresserer også nye utfordringer i skjæ-
ringspunktet mellom kunstig intelligens og trosfrihet. 
Stefanusalliansen bidro med et seminar.

Utviklingsminister Åsmund Aukrust har varslet en 
gjennomgang av norsk utviklingspolitikk og invitert til 
debatt- og innspillmøter i ulike deler av landet under 
overskriften «Vendepunkt». I april deltok general
sekretær Ed Brown i Bergen. Temaet var: «Hvordan ta 
verdikampen når motkreftene mobiliserer?»

I november møttes nettverket Southeast Asia 
Freedom of Religion or Belief (SEAFORB) for niende 
gang, i Jakarta i Indonesia. Stefanusalliansen har i alle år 
deltatt aktivt.

Ed Brown holdt seminar for Article 18 Alliance i Genéve i Sveits.

Foto: Article 18 Alliance

Appeller for forfulgte
I 2025 ble det sendt tre appellbrev om forfulgte: i Pakistan, 
Vietnam og Iran. Stefanusalliansen har sluttet med dyr 
postsending til appellvenner. Oppfordringene sendes nå 
ut på sms og e-post. Utfra en digital underskrift blir det 
deretter trykket et fysisk appellbrev som så sendes fra 
Stefanusalliansen til vedkommende lands ambassade. 
I januar 2025 ble den nigerianske humanistlederen 
Mubarak Bala satt fri etter fire og et halvt år i fengsel for 
blasfemi. Stefanusalliansen sendte appeller for ham.

Mubarak Bala er i Tyskland  

etter frigivelsen.

Foto: Privat
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Bønnetjeneste
Vi tror på bønn. Annenhver uke går det ut e-poster til 
ca 1450 bønnevenner med ett eller to aktuelle emner fra 
den forfulgte kirke. I hver utgave av Magasinet Stefanus, 
som havner i postkassene til nesten 17 000, legges det 
ved en folder med bønneemner.

«Dere kan ikke forestille dere hvor mye for-

bønn har å si. Bønner kan kjennes fysisk, de 

er like virkelige som frisk fjelluft eller varmen 

fra et lys.»

Anna Chagina etter å ha vært arrestert og 

forfulgt i Russland – i Magasinet Stefanus.

Salmekvelder for forfulgte
«Salmer fra den forfulgte kirke» er utviklet av Kristin 
Minde i samarbeid med Stefanusalliansen. Salmetekster 
av Jostein Ørum er tonesatt av Minde. Salmetekstene er 
preget av både smerte og håp. Melodiene er forankret i 
kirkemusikken, med klanger hentet fra norske folketoner. 
Salmekvelden ble satt opp i Drammen og Oslo høsten 
2025. Kristin Minde med to kor og musikere stod for 
salmekvelden, som planlegges satt også andre steder.

Kristin Minde med 

kor og musikere 

fremførte «Salmer 

for forfulgte».

Foto: Johannes 

Morken

Andakter
Kommunikasjonsrådgiver Daniel Hop-Hansen laget 
andaktserien «Stefanushjørnet» som ble sendt i flere 
kristne radiostasjoner gjennom 2025. I 2025 hadde 
han også i to omganger en serie andakter på Bedehus
kanalen under vignetten «Dråper fra kilden».

Prekenhjelp for prester
Hvert år leverer Stefanusalliansen tekstgjennomganger 
og artikler til både Luthersk kirketidende (MF) og Nytt 
Norsk kirkeblad (TF) før «Søndag for de forfulgte» og 
enkelte andre søndager. På vår egen nettside  
www.stefanus.no finnes rikholdige ressurser til bruk 
under «Søndag for de forfulgte».

Bær korset  
sammen med oss
Prest og forfatter Jostein Ørum gjennomfører i 2026 
en turné til menigheter på Sørlandet og Vestlandet 
med fortellingen «Bær korset sammen med oss». I 
vår har Ørum vært i Farsund, Vågsbygd og Ålgård. Til 
høsten står Mandal, Grimstad, Skjold og Øygarden på 
programmet.

Ørum forteller at det på forhånd er sendt ut noen 
sanger som kan øves inn og synges fra «Salmer fra den 
forfulgte kirke». Noen steder har de lokalt også øvd inn 
sanger fra påskekonserten «Gåten om korset».

– Dette er en fortelling om den kristne troen i Egypt. 
Det er en egyptisk (lidelses)fortelling om tro og trass, 
sier Ørum.

Jostein Ørum er forfatter og prest.

Foto: Stefanusalliansen

 

Konfirmantopplegg  
om Egypt 
Etter en reise til Egypt i 2024 utarbeidet Hogne Berland, 
menighetspedagog i Hjelme og Blomvåg menighet i 
Vestland fylke, et nytt opplegg hvor konfirmantene får 
bli kjent med Stefanusbarna i Egypt. 

Konfirmantene får mulighet til å reflektere over 
urettferdighet. De får se at de kan hjelpe og lære av dem 
de hører om. Vi oppfordrer menigheter til å aktivt bruke 
konfirmantopplegget. Det finnes på våre nettsider  
www.stefanus.no. 

Eller: Skann QR-koden med mobilkameraet og finn 
dette opplegget og andre ressurser til bruk i ungdoms- 
og konfirmantarbeid og på andre måter i menigheten. 
 

Koptiske barn får tatovert kors på håndleddet  

som del av sin koptiske, kristne identitet.  

Foto: Christine Gripsgård Lunga 
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Framnes-elever ga alt
I skoleåret 2025-2026 har elevene på Framnes kristne 
videregående skole i Norheimsund i Vestland fylke 
samlet seg i bønn, engasjement og innsamling til 
Stefanusalliansen.

Framnes-elevene valgte Stefanusalliansens prosjekt 
for Nord-Korea blant søknader fra flere misjons
organisasjoner.

«En av grunnene til at Stefanusalliansens prosjekt 
stakk seg ut, var at det ga oss elever på en videregående 
skole, mulighet til å utgjøre en forskjell for folk i og fra 
verdens mest lukkede land. Å få reise til Sør-Korea og å 
snakke med nordkoreanske avhoppere var virkelig stort. 
En dyp nød er vekket i oss for dette landet, forteller 
Miriam Høyland og Daniel Holene i komiteen for 
misjonsprosjektet.

Skolen har blant annet arrangert måneskinnstur, 
talentiade, misjonsløp, basar, nattcup i fotball og volley-
ballturnering.

Ett av de største arrangementene var foreldrehelg. 
Timothy Cho, som selv flyktet fra Nord-Korea, fortalte 
sin egen historie.

Prøver og eksamener har ikke stoppet Framnes-elev-
ene. De har hatt russerevy, rollebryllup og tilbud om å 
besøke og bistå folk i lokalmiljøet.

– Nå som vi har fått et slikt innblikk i Nord-Korea, kan 
vi ikke la være å fortsette å kjempe for undertrykte i 
dette landet, forteller Miriam Høyland og Daniel Holene.

Talentiade er ett av 

de kreative tiltakene 

for å samle inn pen-

ger til Nord-Koreas 

forfulgte. 

Foto: Frede Gravdal

Menigheter  
engasjerer seg
Stefanusalliansen er én av syv misjonsorganisasjoner 
som er med i Samarbeid menighet og misjon (SMM), 
et samarbeid med Den norske kirke. Global misjon skal 
være en naturlig og integrert del av menighetenes liv. 

Stefanusalliansen har misjonsavtaler med 92 menig-
heter og misjonsforeninger – 90 er tilknyttet Den norske 
kirke. De støtter prosjekter i Egypt, Tyrkia og Pakistan. 
Fra 2025 ble det også mulig å støtte undergrunnskirken 
i Iran.

Vekst i gaver
Innsamlede midler gjennom avtalene beløp seg i 2025 
til om lag kr. 2,6 mill., opp fra cirka 2,1 mill. året før.

Gjennom 2025 var Stefanusalliansen på rundt 100 
besøk til menigheter, misjonsforeninger, prostilag, 
konferanser og andre arrangementer. Her har vi presen-
tert misjonsprosjekter, ledet inspirasjonssamlinger, gitt 
faglig undervisning og bidratt på prostisamlinger. Med-
arbeidere og frivillige har deltatt i en rekke gudstjenester 
med informasjon og forkynnelse, særlig i forbindelse 
med «Søndag for de forfulgte». 

Pastor Ramazan Arkan og pastor Özgür Uludag fra 
vår tyrkiske partner Antalya Evangeliske Kirke besøkte 
flere menigheter og prostilag høsten 2025. Møtene ga 
sterke vitnesbyrd og styrket relasjonene mellom norske 
menigheter og kirken i Tyrkia. 

Formidling
I 2025 har vi fortsatt å bidra til kunnskapsformidling 
gjennom litteratur. Eyvind Skeies bok om biskop 
Thomas, I kjærlighetens sirkel, ble oversatt til engelsk. 

Boken Trenger vi de forfulgte? ble utgitt i 2025. Den 
er skrevet av Ingvar A. Isene, seniorrådgiver for misjon 
i Stefanusalliansen. Isene har i tillegg holdt foredrag i 
menigheter om kontekstuell misjon.

Nå som vi har fått et slikt 
innblikk i Nord-Korea, kan 
vi ikke la være å fortsette å 
kjempe for undertrykte.
Miriam Høyland og Daniel Holene

Ramazan Arkan (t.v.) 

og Özgür Uludag (t.h.) 

på besøk i 2025, her 

sammen med sokne-

prest Vidar Mæland 

Bakke i Gand menighet 

i Rogaland. Foto: 

Stefanusalliansen
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Stefanusalliansen er en misjons- og 
menneskerettsorganisasjon med et 
særskilt fokus på trosfrihet.

Organisasjonen ble stiftet i 
november 1967 som Misjon bak 
Jernteppet, med støtte til kristne i 
kommunistiske land. Fra 2012 har 
navnet vært Stefanusalliansen.

På vår nettside www.stefanus.no 
kan du lese vår historie, våre vedtek-
ter og finne mye om vårt arbeid for 
misjon og trosfrihet.

Der finner du også oversikt over 
ansatte og tillitsvalgte, Årsregnskap, 
Styrets orientering om virksomheten 
og revisors beretning.

Du kan også skanne QR-koden 
med mobilkameraet.

Legen og aktivisten Ja Seng Ing fra Myanmar er tildelt Stefanus
prisen for 2026. Biskop Ingeborg Midttømme overrakte prisen 

– et diplom og 10 000 euro – på Continental Hotel i Oslo 28. mai.
– Hun får prisen for sitt modige og urokkelige engasjement 

for tros- og livssynsfrihet for alle, for hennes utrettelige arbeid 
med å styrke og utruste andre, for hennes mot til å dokumentere 
overgrep, og for hennes evne til å knytte lidelsen i lokalsamfunn 
på bakken til oppmerksomheten fra det internasjonale samfunnet, 
sa Midttømme. Hun la til:

– Gjennom arbeidet hennes har mange funnet beskyttelse, 
styrke og håp. Og gjennom denne prisen ønsker vi også å sende 
et budskap: Til alle i Myanmar som fortsetter kampen for rett
ferdighet og frihet – dere er ikke glemt.

Ja Seng Ing er kristen og tilhører kachin-folket. Etter militær-
kuppet i 2021 valgte Seng i halvannet år å leve i skjul for juntaen, 
samtidig som hun fortsatte arbeidet inne i Myanmar. Der 
dokumenterte hun grove brudd på trosfriheten og drev opplæring 
i trosfrihet for religiøse ledere, kvinnelige parlamentarikere og 
mennesker som deltok i sivil ulydighet. Da risikoen ble for stor, 
forlot Seng landet.

– Stefanusprisen gjør at jeg kan komme ut av skyggen. Jeg vil 
bruke stemmen min enda tydeligere for Myanmars kristne, muslimer 
og mennesker uten en tro, sier Seng.

Hedret for kamp 
mot juntaen

Ja Seng Ing fra Myanmar mottok Stefanusprisen 2026. Her er hun flankert av 

priskomiteen: F.v. KrF-leder Dag Inge Ulstein, biskop Ingeborg Midttømme og 

professor ved PRIO Greg Reichberg. Foto: Johannes Morken


